目

# 4月7日,高三年级返校复学

3月31日,省政府新闻办召开新冠肺炎疫情防控工作第四十四场新闻发布会,就各级各类学校复学时间、音乐舞蹈专业考试等社会关切 问题进行发布并答记者问。

#### 高三年级4月7日统一返校

冠肺炎确诊病例、疑似病例和死亡病例。

好,社会对学生返校复学特别关注。对于无 于 4 月 13 日,原则上初三年级省辖市域内 症状感染者对复学的影响,新冠肺炎省级医 统一开学时间。 疗救治专家组组长、郑州大学第一附属医院 不会造成影响。

省教育厅总督学李金川说,全省高三年 备案。

3月30日0时至24时,我省无新增新级将于4月7日统一返校复学;中小学校 (含市县所属中职学校) 其他年级和幼儿园 随着全国、全省疫情防控形势持续向 的返校复学工作由省辖市统筹安排,且不早

高校(含省属中职学校)返校复学时 呼吸科危重症学科主任张国俊说,在现行的 间根据疫情防控情况另行研判确定,总体 防控指南里,没有把无症状感染者作为确诊 考虑安排在中小学校返校复学之后;达到 病例,在现有防控检测体系下,一旦出现散 开学条件的高校毕业年级和有重要科研 发病例马上隔离,一般不会造成大的流行, 任务的研究生可优先返校,其他年级学生 更不会暴发。从这个角度讲,它对开学、复工 有序返校。各省辖市、各高校的返校复学 方案须提前 10 天报省教育系统工作专班

#### 音乐舞蹈专业考试集中评分

应推迟,具体考试时间待确定后公布。

绍,我省2020年普通高校招生音乐、舞蹈类 试视频录制点,考生就地就近参加考试视频 录制,实时上传视频,全省集中评分。

在确保考生安全上,将以往全省集中 察部门全程监督。 考试调整为分散就地考试,实行预约考 试,以考生就读学校为单位分时错峰进 预约考试时间,参加网上模拟考试。

省教育厅党组成员、副厅长毛杰说,鉴 行。在确保考试公平上,全省统一录制环 于高考推迟进行,我省中招考试也将考虑相 境、统一录制程序、统一视频标准;全省考 试结束后,采取考生视频分发和专家组评 省招生办公室党委书记、主任刘刚介 分双随机、集体定等、分组打分的办法,专 家组集体确定考生赋分等级,实行一生多 专业省统考,将于4月6日—11日进行,今 评,在等级范围内由五位评委背靠背独立 年我省将依托各地高考标准化考点,建立考 打分,去掉最高分和最低分后的平均值即 为考生得分。在试题、信息安全保密上,考 试视频录制和集中评分过程将由纪检监

刘刚提醒考生要尽快登录省招办网站

#### 多措并举确保 安全开学"和 开学安全"

立了联防联控、督查督办等工作机制,发布 了校园出入管理等具体管控措施,为各地各 校科学防控、返校复学提供了有效的指导; 疫情防控工作,落实落细各项措施。

开封市教育体育局党组书记、局长娄和 准,为全市高三学生筹措两周的口罩;实施学 "健康副校长"到任。

为确保"安全开学",省教育专班先后建 生分年级、分批次上下学;济源一中校长韩玉 奎介绍,学校通过《致家长的一封信》,告知学 了学校防控指南和流程图等规范标准,制定 生和家长返校应携带的物品,知晓返校安全 事项、进校流程、学校各场所的管控制度。

省疫情防控指挥部办公室综合组副组 为确保"开学安全",省教育厅将联合省卫健 长、省卫生健康委党组成员、副主任张若石 委等有关部门,进一步强化返校复学后校园 介绍,濮阳市卫生健康部门从医疗卫生机构 选派业务骨干到辖区每所中小学(幼儿园) 兼职"健康副校长",促进学校、医疗卫生机 彦介绍, 开封市已按照每人每天2个口罩标 构建立联防联控工作机制,目前已有896名

### 做好开学衔接,严格培训机构管理

日常教学的有序、有效衔接?

综合测评;对因特殊情况仍不能返校上课的 学教育、信念教育等"四个教育"。 学生、线上教学条件保障有困难的学生等, 给予针对性帮扶。

整周末或占用一定暑假时间进行弥补,小学 应急预案。

开学后,如何做好居家网上教学和在校 不需要占用周末。具体调整计划由各地根据 实际情况研究确定。"复学第一课"方面,省 毛杰说,各校要在复课后第一时间对学 教育厅将统一制作下发视频教材,各地各学 生线上学习情况逐一摸底,对教学效果进行 校要突出进行爱国主义教育、生命教育、科

各类校外培训机构在当地普通中小学 幼儿园全面返校复课前,一律不得组织开展 返校复学后,原则上按照中学安排 4 周 线下培训活动。全面返校复课后,经批准可 左右、小学安排3周左右时间开展教学衔 重新开展线下培训业务,并参照普通中小学 接。由此占用的正常课程时间,可以通过调 疫情防控标准和要求,建立健全防控措施和 据河南日报》

#### 2020年全国高考时间

科目 时间日期	9:00—11:30	15:00—17:00
7月7日	语文	数学
7月8日	文科综合/理科综合	外语
		( 100 A)

随着高考延期一个月举行,高考后填报志愿和录取时间也将较往年整体推 迟一个月左右。(文字来源:新华社)

#### 我省学校复学及考试提醒

- 中小学校(含市县所属中职学校)其他年级和幼儿园的返校复学工作 不早干4月13日
- 我省2020年普通高校招生音乐、舞蹈类专业省统考 将于4月6日-11日进行
- 各类校外培训机构在当地普通中小学幼儿园全面返校复课前 一律不得组织开展线下培训活动

制图/单莉伟

## 开学后要妥善安排学习任务

近日,随着全国疫情防控形势持续 健康。 向好,已有多省份宣布新学期的开学时 下教学模式。

教学任务,负担会有一定程度的增加。在 此情况下,学校、教师该如何作为,考验 着他们的教育教学水平, 检验着他们的 教育观、学生观。笔者注意到,一些教师 对别人的线上教学缺少 他信",对自己 的线上辅导答疑也不够 自信",对即将 到来的开学复课,已经做好 从头再来" 的准备,全力拿起延长教学时间、增加单 位时间作业量等增分利器。

因疫情影响, 学校开学时间一再推 迟,的确耽误了一些教学进程。虽然各地 线上教学均有一个适应过程,实际教学 效果与线下教学难以等效同质。因此,线 下开学后,教师适当增加教学时间,有针 紧的任务,中小学生减负不能半途而废。 对性地教学,这种方式可以理解。然而, 把疫情防控耽误的教学损失补回来,不 能成为无视学生身心健康、违反规定而 方式,优化教育教学行为,摒弃负担换分 增负的借口。如果一开学就把学科教学 数、时间换分数的 增分秘籍",积极调整 改成课堂教学,将题海战术进行到底,势 与重组学生学业负担要素,促进中小学 必会增加学生的任务量,减弱学生返回 生身心健康、全面发展。 学校的兴奋感, 甚至会影响学生的身心

另外, 师生长时间在固定空间聚集 间。如不出意外,这些省份将分批次、错 开展教学活动,安全防护意识容易淡化, 峰开学,结束长寒假",进入新学期的线 进而导致学校疫情防控不确定因素和安 全风险加大。实际上,绝大部分学生都参 进入新学期, 师生在经过必要的心 与了线上学习, 尽管受各种因素影响, 学 理疏导和学业评估后,也将面对繁重的 习效果可能参差不齐,但师生都为此付 出了时间、精力,也有一定的教学效能产 出。无视这些付出及成效,主张 硬核"增 负,不但有悖以生为本的教育理念,也难 以挽回教学损失,显然是不科学的。

再者,多地教育行政部门明确,中小 学因延迟开学耽误的教学时间, 可通过 调整周末和暑假等方式补齐。开学后,教 育行政部门、学校将综合考虑推迟开学、 线上教学效果等诸多因素, 制定切实可 行的 补时"方式与数量。学校、教师、家 长大可不必为教学时间不足而紧张焦 安排了线上课程教学,但教师与学生对 虑,教师更不必为开学后 抢跑"而选择

> 提质、减负仍是当前学校教育最要 中小学教师要从 停课不停学"带来的教 学方式变革中汲取经验, 改革教育教学

> > 据中国教育报》





3月31日,阳光雨露幼儿 园举行"新冠肺炎防控应急模 拟演练"活动。旨在进一步做好 园区新冠肺炎的预防与防控工 作,检验幼儿园制定的 新冠肺 炎防控应急预案"的科学性和 实操性。图为幼儿正在进行人 园模拟演练。

张亚萍 摄





高峻 左)在一线指导防控工作

"作为一名党员、一个有重症救护经验的医生,支 援汶川,我就错过了,驰援武汉我是志在必得。在疫情 保卫战打响的时候,1月23日武汉封城消息引起了我 的思考:一、武汉为什么要封城?职业的敏感告诉我一 定是疫情非常严重;二、武汉一定需要更多的医护人 员;三、我们应该组织队伍随时做好战斗准备,随时投 入一线。围绕这三个问题,多次和抗疫一线的赵素省主 任沟通,希望能够上一线。"3月31日上午,汝州市人 民医院党委副书记、副院长高峻在接受记者采访时回

今年春节过后,随着新冠肺炎疫情的愈演愈烈,我 市的防控形势也日益严峻, 在严格落实医院防控工作 的同时,高峻一直没有放弃支援湖北的想法。为此,他 与医院党支部书记贾红杰进行了沟通, 达成了"两手 抓、两手都要硬"的工作思路,在抓院内防控和救治工 作的同时,高强度、高标准地抓防护演练,组织一支20 人左右的队伍进行严格防护应急培训, 为随时驰援湖 北做好充分准备。

2月13日,省卫健委医政处传来消息,平顶山第 四批援鄂医疗队即将组建。2月17日上午,市人民医 院正式接到上级通知,抽调该院2名医生、10名护理 人员组成汝州市首支支援武汉医疗救助队伍。消息发 布后,短短的10分钟就有160名医护人员主动请缨, 请求驰援。经过审查筛选,半小时就从之前组织的训练 队伍中确定了10名援鄂人选。与此同时,高峻也做好 了临行前的所有准备工作。

"因临时调整,两名医生暂缓驰援,我作为其中之一,在得知消 息的那一瞬间心就像进入了冰窖。"高峻事后不无遗憾地说。

17年前抗击非典,17年后再次逆行。非典那年,高峻是一名普 通外科副主任医师,面对非典疫情他挺身而出,在封闭的非典留观 点一守就是20多天。

新冠肺炎疫情爆发后,高峻吃住在医院,一手抓医院管理,一手 抓疫情防控,连续36天坚持每天到发热门诊和留观病房查房,指导和 参与制定诊疗方案和发热病人的筛查工作,认真梳理疫情防控的制 度流程和防控措施,启用发热门诊,设置预检分诊,抽调医护人员,增 援交通卡口,调配防护物资……

随着疫情的蔓延,来发热门诊检查的武汉返乡人员、有接触史 的人越来越多,遇到肺部 CT 的异常显示,他随时召集疫情防控救 治专家组成员进行会诊,错过饭点是常有的事,办公室通宵灯火通 明也是屡见不鲜。

1月30日,武汉返汝李某到医院就诊,经检查化验及肺部CT 显示,高度疑似新冠肺炎,高峻立即召集疫情防控救治专家组成员 会诊分析病历、讨论病情,并及时上报市新冠肺炎疫情防控指挥部, 再次组织市级专家组会诊讨论,成功筛查出了这名新冠肺炎患者, 转往定点医疗机构得到及时治疗,有效阻止了疫情的蔓延和传播。

1月26日,市委、市政府决定用7天时间内完成汝州市"小汤 山医院"的筹备工作,以应对不时之需。

高峻和从医院抽调的 140 多名志愿者义无反顾地投入到医院的 筹备工作,制定筹备方案,规划编排房间,协调设备病床、指挥搭建网 络,设计制作标识、调度车辆运输。他们冒寒风、踏冰雪,没有工人,自 己上;没有桌椅,累了,席地而坐短暂休整;渴了喝瓶装水,饿了啃方便 面;经过3天2夜的连续奋战,信息化系统完成铺设实现对接,3个病 区、48张床位准备就绪,制度流程规范上墙,标识指引准确清晰,应急 医疗物资筹备充分,各种医疗设施全部安装到位。

目前疫情蔓延已基本控制,外防输入才刚刚开始。面对当前的 疫情形势,高峻表态:"疫情不结束,坚决不回家!"

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 秦俊杰 王婉璐

#### 市一院

## 一天两面锦旗 两个暖心故事

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐) 3 月30日一大早,市第一人民医院急诊科上演了温馨一幕,急诊科医 护人员收到了孕妇家属精心定制的一面写有"医德高尚 仁心仁 术"大字的感谢锦旗。

据了解,3月25日中午,怀孕7个月的宋太太在上厕所时,突然 感到腹痛不止,似乎有羊水破裂的迹象。情况紧急,其丈夫急忙开车 一路打着双闪鸣着喇叭向第一人民医院疾驰。途中,他的车速引起 了交警的注意,在得知情况后,交警驾车在宋先生前方引路,并与该 院急诊科联系。时间就是生命,急诊科接到电话后,立刻为宋太太开 通一条绿色通道。

"看到老婆痛苦的样子,我的情绪几乎崩溃,直至看到急诊护士 那一身绿衣,我悬着的心总算放了下来。非常感谢曹雪菲护师,她第 一时间为我们送来担架平车。感谢李雪营护士陪着我们,从急诊楼 到彩超室再到住院部,一路上李雪营护士的沉着冷静,平复了我们 夫妻俩几近崩溃的情绪。能够碰到这样认真负责的好护士,是我们 全家的幸运。"宋先生感激地表示。

无独有偶,当天,63岁的患者马某和其家属,将一面写有"仁医 大爱 患者知音"的锦旗送到该院 ICU 医护人员手上,并握着许清 琴主任、张嫣艳护士长和孙亚强医师的手,感谢他们在住院期间给 予的无微不至的关心和照护。

2019年12月11日下午5点左右,紫云路街道患者马某在下班 途中被三轮车撞倒,昏迷不醒。该院急诊科接到求救电话后,紧急出 动抢救小组,将患者接到医院紧急救治。经过精心治疗,患者病情逐 步稳定,意识逐步清醒,肢体功能部分恢复,三个月后基本康复出院。

出院后,患者对该院ICU 医护人员的精准救治和精心照料念念不 忘,特意制作了一面锦旗送到医院,对照顾他的医护人员表示感谢。

邮政编码:467599

区号:0375

编辑部:2320050

通联部:2320096

办公室:6908887

网址:http//www.ruzhounews.com